
 
 

 

 

 

MUNICIPALIDAD DE GUATUSO 

 

ACTA #04-2024 

 

Sesión Ordinaria, celebrada por el Concejo Municipal del Cantón de Guatuso, el día martes veintitrés del mes 

de enero de dos mil veinticuatro, a las quince horas con treinta y ocho minutos, en el Salón de Sesiones de la 

Municipalidad de Guatuso. 

  

PRESENTES LOS REGIDORES PROPIETARIOS 

 

Arelys Reyes Vigil, regidora propietaria 

Albán Chavarría Molina, regidor propietario 

Víctor Julio Picado Rodríguez, regidor suplente en propiedad. 

 

REGIDORES SUPLENTES: 

 

Marcela Solano Ulate, regidora suplente 

 

SINDICOS PROPIETARIOS: 

 

Lidieth Hidalgo Méndez 

Donald Rodríguez Porras 

Manuel Cruz García 

Dania Benavides Quirós 

 

Licenciado Jean Abarca Jiménez 

Asesor Legal 

 

Ana Lía Espinoza Sequeira 

Secretaria Concejo Municipal  

 

AUSENTES INJUSTIFICADOS: Vanessa Mejía Arias, Samaria Cruz Esquivel, María José Vega Alemán, 

Marco Antonio Rojas Conejo, Keilyn Gutiérrez Chavarría. 

 

AUSENTES JUSTIFICADOS: Norma Gómez Sácida, Flor de María Romero Rodríguez y la Alcaldesa 

Municipal. 

 

ARTICULO I. Aprobación del Orden del día. 

ARTICULO II. Comprobación del quórum.  

ARTICULO III. Juramentación de un miembro del Comité Banda Municipal Guatuso. 

ARTÍCULO IV. Lectura y aprobación de Sesión Ordinaria N°01-2024. 

ARTÍCULO V. Lectura y aprobación de Sesión Ordinaria N°03-2024. 

ARTÍCULO VI. Lectura y aprobación de Sesión Extraordinaria N°02-2024. 

ARTÍCULO VII. Informe de labores de la señora alcaldesa Municipal. 

ARTÍCULO VIII. Lectura de Correspondencia. 

ARTÍCULO IX. Mociones.  

ARTÍCULO X. Asuntos Varios. 

 

ARTICULO I. Aprobación del Orden del día. 

ARTICULO II. Comprobación del quórum. 

ACUERDO 1. La señora Presidente Municipal, Arelys Reyes Vigil, una vez comprobado el quórum, da inicio 

a la sesión. 

 



 
 

 

 

 

ARTICULO III. Juramentación de un miembro del Comité Banda Municipal Guatuso. 

ACUERDO 2. 

 

La señora Presidente Municipal, Arelys Reyes Vigil, procede a la juramentación de un miembro del Comité 

Banda Municipal Guatuso y es el siguiente: 

 
NOMBRE CEDULA  

Deiver Cruz Méndez 2-0680-0305 

  
ARTÍCULO IV. Lectura y aprobación de Sesión Ordinaria N°01-2024. 

ACUERDO 3. 

 

Por no haber correcciones a la misma, se da por aprobada con tres votos positivos, de los regidores Arelys 

Reyes Vigil, Albán Chavarría Molina y Víctor Julio Picado Rodríguez. 

 

ARTÍCULO V. Lectura y aprobación de Sesión Ordinaria N°03-2024. 

ACUERDO 4. 

 

Por no haber correcciones a la misma, se da por aprobada con tres votos positivos, de los regidores Arelys 

Reyes Vigil, Víctor Julio Picado Rodríguez y Marcela Solano Ulate. 

 

ARTÍCULO VI. Lectura y aprobación de Sesión Extraordinaria N°02-2024. 

ACUERDO 5. 

 

Por no haber correcciones a la misma, se da por aprobada con tres votos positivos, de los regidores Arelys 

Reyes Vigil, Albán Chavarría Molina y Víctor Julio Picado Rodríguez. 

 

ARTÍCULO VII. Informe de labores de la señora alcaldesa Municipal. 

ACUERDO 6. 

 

La señora Presidente Municipal, Arelys Reyes Vigil, indica que no hay informe de labores de la señora 

Alcaldesa, ya que ella se encuentra en una reunión ahorita de forma virtual en el IFAM y es de mucha urgencia 

el tema a tratar, entonces en eso la excusa y la justificación. 

 

ARTÍCULO VIII. Lectura de Correspondencia. 

ACUERDO 7. 

 

a) El Concejo acuerda con base a nota enviada por la Diputada Dinorah Barquero Barquero, de la 

Asamblea Legislativa, donde remite el Oficio AL-DBB-OFI-224-2024, con relación al trámite de 

creación del distrito de Santa Fe de Guatuso. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

     
 
El Concejo acuerda con tres votos positivos de los regidores Arelys Reyes Vigil, Albán Chavarría Molina, 

y Víctor Julio Picado Rodríguez, se da acuse de recibido y se traslada dicha nota a la junta directiva de la 

Asociación de Desarrollo Integral de Santa Fe con el fin de que presenten los requisitos que solicitan y 

solicitar la colaboración en este trámite a la señora Alcaldesa Municipal, con el propósito de presentarlo lo 

más pronto que se pueda. 
 

b) El Concejo acuerda con base a nota enviada por el Concejo Municipal de Oreamuno, donde se dirige 

a las Municipalidades del país, Concejo municipales de distrito, presidencia ejecutiva del Patronato 

nacional de la infancia, donde transcribe el Inciso 1°, del Artículo VIII, Acuerdo No.2430-2024 de 

Sesión Ordinaria No.299-2024, celebrada el día 16 de enero del 2024, que dice: 

POR TANTO, MOCIONO PARA QUE: -----------------------------------------------------------------------  
Este honorable Concejo Municipal haga un llamado a la sociedad costarricense, a las autoridades competentes 

y a los miembros del Patronato Nacional de la Infancia para que se unan a este llamado a la acción. Instamos a 

una revisión exhaustiva de las deficiencias señaladas y a la implementación de medidas inmediatas y sostenibles 

que fortalezcan la labor del patronato en beneficio de la niñez costarricense. ----------------------------------------- 

Se envíe copia de este acuerdo a todos los concejos municipales del país y al Patronato Nacional de la Infancia.  

.-Se somete a votación la dispensa del trámite de comisión, es aprobado por cuatro votos a favor (Regidor(as) 

Bonilla Gómez, Martínez Bonilla, Obando Solano y Mata Guzmán) y un voto en contra (Regidor Pérez 

Hernández). -----------------------------------------  

.-Se somete a votación el fondo de la moción, es aprobada por cuatro votos a favor (Regidor(as) Bonilla Gómez, 

Martínez Bonilla, Obando Solano y Mata Guzmán) y un voto en contra (Regidor Pérez Hernández). ------------ 

.-Se somete a votación aplicar el artículo 45 del Código Municipal, para declarar el acuerdo como 

definitivamente aprobado. Es aprobado por cuatro votos a favor Regidor(as) Bonilla Gómez, Martínez Bonilla, 

Obando Solano y Mata Guzmán) y un voto en contra (Regidor Pérez Hernández). ACUERDO 

DEFINITIVAMENTE APROBADO Y EN FIRME. 

 

El Concejo acuerda con tres votos positivos de los regidores Arelys Reyes Vigil, Albán Chavarría Molina, y 

Víctor Julio Picado Rodríguez, comunicarle al Concejo Municipal de Oreamuno, que se le da el apoyo al 

acuerdo tomado en el Inciso 1°, del Artículo VIII, Acuerdo No.2430-2024 de Sesión Ordinaria No.299-2024, 

celebrada el día 16 de enero del 2024. 



 
 

 

 

 

c) El Concejo acuerda con base a nota enviada por el Concejo Municipal de Hojancha, se dirige a los 

señores: Dr. Rodrigo Chaves Robles, Presidente República de Costa Rica, al MSc. Nogui Acosta Jaén 

Ministro, Ministerio de Hacienda, Lic. Mario Zamora Cordero, Ministro Ministerio de Seguridad 

Pública, al MSc. Gerald Campos Valverde, Ministro Ministerio de Justicia y Paz, a los Concejos 

Municipales del país y Diputados de la República Asamblea Legislativa, donde transcribe acuerdo 5 

de sesión ordinaria 194-2024, celebrada el día 15 de enero del 2024, que dice:  

El Concejo Municipal de Hojancha, acuerda: Brindar un voto de apoyo al Concejo Municipal de 

Alajuela, referente al Oficio MA-SCM-3267-2023 de fecha 21 de diciembre del 2023, suscrito por la 

Licda. María del Pilar Muñoz Alvarado, Coordinadora Subproceso Secretaría del Concejo Municipal. 

APROBADO POR MAYORÍA CALIFICADA, CUATRO VOTOS A FAVOR Y UNO EN CONTRA 

PROVENIENTE DE LA REGIDORA LUZ BERMÚDEZ, SE VUELVE A SOMETER A 

VOTACIÓN PARA SU APROBACIÓN DEFINITIVA, OBTENIENDO CUATRO VOTOS A 

FAVOR Y UNO EN CONTRA PROVENIENTE DE La REGIDORA LUZ BERMÚDEZ, LA CUAL 

JUSTIFICA SU VOTO NEGATIVO INDICANDO QUE NO CONOCE EL FONDO DEL TEMA, 

NO ME ARRIEGO APROBAR ALGO QUE NO CONOZCO. ACUERDO DEFINITIVAMENTE 

APROBADO. 

El Concejo acuerda con tres votos positivos de los regidores Arelys Reyes Vigil, Albán Chavarría 

Molina, y Víctor Julio Picado Rodríguez, comunicarle al Concejo Municipal de Hojancha, que se le 

da el apoyo al acuerdo 5 de sesión ordinaria 194-2024, celebrada el día 15 de enero del 2024. 

 

d) El Concejo acuerda con base a nota enviada por la Comisión Permanente Especial de Derechos 

Humanos, en virtud de la moción aprobada en sesión N.°24, ha dispuesto consultarles su criterio sobre 

el proyecto de Ley Expediente N.° 24043 “APERTURA DE UNA INVESTIGACIÓN 

EXHAUSTIVA SOBRE EL ESTADO DE CUMPLIMIENTO DE LA LEY 10120"ACCIONES 

AFIRMATIVAS A FAVOR DE LAS PERSONAS AFRODESCENDIENTES" DEL 2 DE FEBRERO 

DEL 2022”. 

El Concejo acuerda con tres votos positivos de los regidores Arelys Reyes Vigil, Albán Chavarría 

Molina, y Víctor Julio Picado Rodríguez, comunicarle a la Comisión Permanente Especial de  

Derechos Humanos de la Asamblea Legislativa, que se brinda el apoyo una vez leído y analizado el 

expediente N° 24043 “APERTURA DE UNA INVESTIGACIÓN EXHAUSTIVA SOBRE EL 

ESTADO DE CUMPLIMIENTO DE LA LEY 10120"ACCIONES AFIRMATIVAS A FAVOR DE 

LAS PERSONAS AFRODESCENDIENTES" DEL 2 DE FEBRERO DEL 2022, tal y como se 

propone el mismo. 

 

e) El Concejo acuerda con base a nota enviada por la Licenciada Natalia Mora Alpízar, Asesora 

Municipal de DTTIMC de la Unión Nacional de Gobiernos Locales, donde remite la siguiente 

información del proceso de contratación del Auditor Interno del concurso 007-2024. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

                       
 

El Concejo acuerda con tres votos positivos de los regidores Arelys Reyes Vigil, Albán Chavarría Molina, y 

Víctor Julio Picado Rodríguez, comunicarle al señor Oscar Cortés Jaén, Departamento de Recursos Humanos, 

que se varía o cambia el correo electrónico en el cartel concurso público para cubrir la plaza de auditor, por lo 

que se propone para tal efecto se utilice el correo electrónico recursohumano@muniguatuso.go.cr, siendo el 

encargado el señor Oscar Cortés Jaén, Departamento de Recursos Humanos. Comunicar lo anterior a la 

Licenciada Natalia Mora Alpízar, Asesora Municipal de DTTIMC de la Unión Nacional de Gobiernos Locales, 

sobre dicho cambio.  

 

e.1.El Concejo acuerda con tres votos positivos de los regidores Arelys Reyes Vigil, Albán Chavarría Molina, 

y Víctor Julio Picado Rodríguez, se aprueba el cartel concurso público para cubrir la plaza de auditor, Concurso 

Público 07-2024. 

 

f) El Concejo acuerda con base a nota u Oficio N°00480 enviado por la Mag.Sujey Montoya Espinoza, 

Gerente de Área a.i. de la Contraloría General de la República, donde remite el siguiente documento: 
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El Concejo acuerda con tres votos positivos de los regidores Arelys Reyes Vigil, Albán Chavarría Molina, y 

Víctor Julio Picado Rodríguez, se da acuse de recibido y se da confirmación a la reunión virtual del 06 de 

febrero de 2024, a las 14:00 horas, propuesta por la Mag. Sujey Montoya Espinoza, Gerente de Área a.i. de la 

Contraloría General de la República, para tratar aspectos importantes a considerar dentro del proceso de 

nombramiento de auditor interino a plazo indefinido. 

 



 
 

 

 

 

g) El Concejo acuerda dar acuse de recibido a nota u Oficio N° CSV-DF-0010-2024 enviada por la 

Licenciada Melissa Rojas Madrigal de la Dirección Financiera del COSEVI, que indica lo siguiente: 

 

           
 

h) El Concejo acuerda con base a nota enviada por la señora Eugenia María Zamora Chavarría, 

Magistrada Presidenta del Tribunal Supremo de Elecciones, donde remite lo siguiente:  

TRIBUNAL SUPREMO DE ELECCIONES. San José, a las nueve horas diez minutos del quince 

de enero de dos mil veinticuatro.  

Visto el escrito del 26 de diciembre de 2023, recibido en la Secretaría del Despacho el 10 de enero de 

2024, por intermedio del cual la señora Karla Vanessa Urbina Cardona, secretaria del Concejo 

Municipal de Guatuso, informa que ese órgano, en la sesión ordinaria n.° 51 del 19 de diciembre de 

2023, solicita la cancelación de la credencial del señor Gerardo Villalobos Leitón, edil suplente, y, 

además, comunica que el señor Mario Cortés Corrales, designado en 2022 como regidor propietario, 

no se ha presentado a las sesiones municipales; SE RESUELVE: 1) Hacer ver al Concejo Municipal 

de Guatuso que este Tribunal, en resolución n.° 0054-M-2024 de las 14:00 horas del 9 de enero de 

2024, canceló la credencial del señor Villalobos Leitón y, en su lugar, designó a la señora Karen 

Mariela Campos Murillo, cédula de identidad n.º 208130464. 2) Se previene al gobierno local para 

que precise si está instando la cancelación de la credencial del señor Cortés Corrales; de ser así, deberá 

enviarse una certificación de las fechas exactas de las sesiones -ordinarias y extraordinarias- en las que 

ese funcionario estuvo ausente. Para cumplir con lo anterior se otorga un plazo de cinco días hábiles 

(contados a partir del día hábil siguiente a aquel en el que practique la comunicación de este auto). Se 

le hace ver Concejo Municipal de Guatuso que, en caso de no responder, se ordenará el archivo de las 

presentes diligencias.  

El Concejo acuerda con tres votos positivos de los regidores Arelys Reyes Vigil, Albán Chavarría 

Molina, y Víctor Julio Picado Rodríguez, dirigirse a la señora Karen Mariela Campos Murillo, cédula 

de identidad n.º 208130464, con el fin de solicitarle nos informe formalmente su disposición o no de 

asumir el cargo así comunicado por el TRIBUNAL SUPREMO DE ELECCIONES. San José, a las 

nueve horas diez minutos del quince de enero de dos mil veinticuatro.  

h.1. Dirigirse al Tribunal Supremo de Elección, con el fin de hacer consulta en el sentido de qué se 

hace porque el señor Mario Cortés Parrales, designado en el 2022 como regidor propietario y 

notificado por el Tribunal Supremo de Elecciones ya que nunca se interesó en venirse a juramentar, el 

cual nosotros como Concejo necesitamos qué acción tomar con la credencial de dicha persona porque 

hasta la fecha de hoy no se ha presentado, para que ellos puedan tomar una decisión en cuanto 

corresponde a la ley. 



 
 

  

 

 

i) El Concejo acuerda con base a nota enviada por la señora Yuliana Barboza Méndez, de Producciones 

La Pájara Pinta, donde comunica que pena la molestia, sería posible que me pueda brindar alguna 

información sobre la persona encargada de Celebración Cantonato y la persona encargada de la 

comisión de Cultura. Si tuviera números de teléfono y correos se lo agradecería montones, ya que no 

he tenido suerte para comunicarme con alguna persona de la municipalidad. Quedo atenta, y de nuevo 

muchas gracias por la ayuda brindada. 

El Concejo acuerda con tres votos positivos de los regidores Arelys Reyes Vigil, Albán Chavarría 

Molina, y Víctor Julio Picado Rodríguez, se traslada dicho documento a la Administración Municipal 

para lo que corresponda y coordinar con comisión de Cultura.   

 

j) El Concejo acuerda con base a nota enviada por la señora Fainier Esquivel Solís, Presidente, Asociación 

de Desarrollo Integral Katira, se dirigen a la Municipalidad de Guatuso, San Rafael-Guatuso, para solicitarles 

brinden el apoyo y ayuda al señor, German Arias Cambronero, cédula 2-431-564, propietario de la 

parcela 73, ubicada a un kilómetro al Este del Bar Los Malinches, calle San Antonio (cementerio)de 

Katira de Guatuso, para solucionar el siguiente problema: El INDER, desvío la calle 30 metros antes de 

llegar a la propiedad, de Don German, parcela 73 dejando la propiedad sin acceso a calle pública. La calle 

está trazada, en el plano madre. Solicito el favor de ayudar a don German, para que pueda tener acceso 

público a su propiedad. Agradeciendo el apoyo brindado a don German. 

 

El Concejo acuerda con tres votos positivos de los regidores Arelys Reyes Vigil, Albán Chavarría Molina, y 

Víctor Julio Picado Rodríguez, comunicarle a la señora Fainier Esquivel Solís, Presidente, Asociación de Desarrollo 

Integral Katira, que se traslada dicha petición a Junta Vial Cantonal de Guatuso y al ingeniero de la Unidad 

Técnica la analicen y manden hacer una investigación de campo y se espera respuesta al respecto.  

 

ARTÍCULO IX. Mociones no hay. 

ARTÍCULO X. Asuntos Varios no hay. 

 

Siendo las dieciséis horas con tres minutos, la señora Presidente Municipal, Arelys Reyes Vigil, da por 

concluida la sesión.  

 

_____________________                                                                                       ______________________ 

Arelys Reyes Vigil                                                                                                  Ana Lía Espinoza Sequeira 

Presidenta Municipal                                                                                              Secretaria Concejo Municipal 

 

 


